

El debate sobre la marina

Dijimos desde el primer momento que no sería ocioso este debate, y los hechos lo están evidenciando.

Importa poco que se haya podido incurrir en lamentables exageraciones por algunos oradores. Lo esencial era inquirir el fruto que hubiera podido dar la ley de la escuadra, y este fruto no ha sido, por desgracia, muy fecundo.

Se construye con lentitud en los arsenales; se construye muy caro, y resulta por esto que los sacrificios no corresponden en la medida necesaria.

Por otra parte, no es exacto que estemos tan desprovistos de barcos como se ha dicho; pues además del *Pelayo* y del *Reina Regente*, y de otros de menos importancia, deben considerarse barcos de importancia los construidos en Bilbao, como lo serán los del propio tipo que se construyen en los arsenales oficiales, sin contar el *Carlos V*, que se está construyendo por la casa Vea Murguía.

Pero en el debate sobre la Marina han resultado contradicciones que deben señalarse.

Los mismos que tanto estimulaban al Sr. Gamazo en el plan de economías, lo censuran más ó menos abiertamente, entre ellos el Sr. Silvela; pues resulta según este diputado, que las reducciones de los presupuestos en términos exagerados, vienen a resultar, no solo ficticias, sino muy costosas para la patria; porque al dejar abandonados servicios indispensables, se preparan transferencias y desórdenes y se malogran los esfuerzos hechos por la nación, no para que se construyan barcos, que permanezcan inservibles en los arsenales en espera de carenas y composuras, sino para que lleven por esos mares la gloriosa enseña de la patria española, haciéndola fuerte y respetada.

Es preciso—añade *El Tiempo*—que del debate que á tanta altura se mantiene en estos momentos, resulte para las Cámaras españolas y para el país entero el convencimiento de que no fijar para el porvenir el programa naval y el tanto por ciento indispensable para atender á la conservación de la escuadra, equivale á arrojar al fondo del mar todo el material creado, y á que España se encuentre, cuando tenga necesidad de acudir á defender sus derechos ó á mantener su dominación colonial, con que tiene que realizar un sacrificio mucho mayor que el que le impone ahora la conservación de las fuerzas navales con que cuenta, ó que sufrir resignada la suerte que la ley del más fuerte le imponga.

Consignamos estas observaciones para demostrar la contradicción que antes hemos hablado, contradicción que también señaló el Sr. Maura, en el Sr. Silvela, con ocasión de lo que dijo el Sr. Silvela sobre la cuestión de Navarra, que no se acomoda mucho á sus predicciones sobre los resortes de gobierno.

Mas volviendo al objeto principal de este artículo, justo será decir que por cima de los apasionamientos particulares ó de partido, el Congreso ha revelado altos sentimientos patrióticos al poner su atención en servicio tan importante como el de la Marina, tanto más importante para España, cuanto que contamos con posesiones lejanas y con islas próximas, cuya defensa debe preocuparnos constantemente.

Auxilio á los ferro-carriles.

En *El Imparcial* encontramos estas noticias:

«En el último Consejo de ministros se trató esta cuestión con gran detenimiento, y parece que los ministros acordaron guardar la mayor reserva del asunto.

El ministro de Fomento sometió al Consejo el proyecto en cuestión, en el cual no figura la prórroga de las concesiones á las empresas de ferro-carriles, que ha sido lo que despertó grandes protestas en la opinión pública cuando se supo que las empresas ponían en esta prórroga su mayor empeño.

Descartado este punto, el proyecto se basa en conceder á las Compañías ferroviarias un impuesto especial sobre los derechos de carga y descarga, y sobre los de registro, y un aumento gradual en el precio de los billetes de viajeros. Dicho aumento comprende á las tres clases de billetes, pero es de proporciones reducidas. De Madrid á la frontera francesa el aumento en primera clase no llega á tres pesetas, y en la de tercera es de algunos céntimos de peseta.

A cambio de estas concesiones, se obliga en el proyecto que las Compañías se obligan á construir dentro de cierto plazo las carreteras afines á las estaciones, y también los ferro-carriles secundarios en el caso de que en pública licitación no se presente póster que se obligue á la construcción y explotación de la línea en mejores condiciones de las que el Estado garantiza á dichas Compañías. La garantía es la de asegurar el 6 por 100 de interés por todo el tiempo de la concesión.

Otros dos extremos quedaron sin resolver, porque están pendientes de ciertas consultas á las Compañías y de resolución después en Consejo de ministros, relativos, sino recordamos mal, al transporte de determinadas mercancías procedentes del extranjero y á la reducción de derechos para productos agrícolas del país.

Si al fin merecía el propósito por el señor Groizard la aprobación de las Compañías de ferrocarriles y del gobierno, se presentará á las Cortes el oportuno proyecto de ley.

Es indudable que un proyecto de esta índole no podrá aprobarse en el presente período legislativo, pero las Compañías

parece que se conformarán con esto, porque quizá les permita realizar alguna operación.»

Los presupuestos de Cuba y de la Península.

A última hora de la sesión de ayer en el Congreso se leyeron los dictámenes del presupuesto de gastos para la Península y el de presupuestos de Cuba.

Al primero no se acompaña el articulado de la ley, por la dificultad que ha existido para aprobar el artículo referente á las reformas de Gracia y Justicia.

El dictamen del presupuesto de Cuba se ha presentado sin las firmas de los señores Sanchez Guerra y Silvela (D. F. A.)

LA INDEMNIZACION.

Tánger 26 (10 noche).—El *Isla de Luzon* ha embarcado trescientos mil duros de la indemnización y sigue embarcando el resto. Para completar el millón solo faltan ochenta y dos mil pesetas, que fueron tomadas por el Sultán para atenciones del ejército.—*Fabra*.

Estado Mayor del ejército

No son exactos los informes de *El Imparcial* sobre juicios y propósitos de la comisión parlamentaria que estudia el proyecto de ley referente á modificación de plantillas del Estado Mayor general. Autorizadamente se nos asegura que la comisión, al reunirse ayer, cumplió el deber elemental de cortesía de no adoptar acuerdos en ausencia de su presidente, Sr. Laserna, que no se hallaba presente por motivos de salud.

Se limitaron, según se asegura, los individuos de la comisión, á exponer ideas personales en forma de meras observaciones, sin que pudieran percibirse opiniones de mayoría ó minoría, ni mucho menos aspiraciones de militares ni de paisanos.

De aquella exposición de ideas se derivó la conveniencia de someter al gobierno consulta sobre unos ú otros de los temas ó cuestiones que pueden relacionarse con el proyecto de ley. Encargado de dar cuenta de ellas el secretario de la comisión, señor Laviña, al presidente, para que éste pueda evacuar la consulta al señor ministro de la Guerra, afirma el Sr. Laviña que en la mañana de hoy ha cumplido su encargo, sin haber dado antes á nadie noticia alguna directa ni indirecta de lo que ayer trató la comisión, que después de todo se redujo á una previa exploración de opiniones, que es una necesaria, antes de concretar la suya, en un acuerdo que somete al Congreso.

La eleccion de presidente

París 26 (5'55 tarde).—Han celebrado una reunion en pleno los grupos de union republicana, izquierda republicana y centro izquierda del Senado, que constituyen las fuerzas republicanas gubernamentales, y acordado por 144 votos entre 179 votantes, la candidatura del Sr. Casimir Perier para la presidencia.

A las cinco se ha celebrado en el Luxemburgo la reunion en pleno de senadores y diputados.

París 26 (7'20 tarde).—En la reunion en pleno de senadores y diputados verificada en el palacio de Luxemburgo, no ha podido llegarse á un acuerdo respecto á la designación de candidato á la presidencia de la República.—*Fabra*.

El convenio con el Banco.

Como era urgente la aprobación de esta ley, porque el 30 de Junio caducaba la vigente, y para su planteamiento eran precisas algunas operaciones previas, anoche, poco después de terminada la sesión del Senado, la mesa de este alto cuerpo pasó á Palacio y la Reina la sancionó.

Dicha ley la publica ya hoy la *Gaceta*.

La suspension de las sesiones.

Noticias de *El Imparcial*:

«Parece muy probable, casi seguro, que la corte marchará á San Sebastian el día 10 de Julio próximo, acompañándola como ministro de jornada el de Marina, hasta que pueda ir otro ministro á reemplazarle.

Se supone que antes de dicha fecha se decretará la clausura de las Cámaras, con vencido el gobierno de que no pueden aprobarse los presupuestos de la Península, ni los de Cuba.

A continuación de la proposición sobre asuntos de Marina, que se discute en el Congreso, se pondrá al debate el *bill* de indemnidad para el régimen aduanero, y como la aprobación de éste requiere algunas sesiones, se cree que del 6 al 9 de Julio se cerrarán las Cortes, con la fórmula de suspensión de sesiones.»

Sospechas de atentado.

Por noticias posteriores á las que ayer publicamos sobre sospechas de un atentado al gobernador de Barcelona, Sr. Larroca, se sabe que, además del puñal encontrado á Ciriaco Claudin, se le encontró una carta de recomendación para el Sr. Larroca, cuya carta resultó apócrifa.

A las preguntas que se le hicieron sobre la referida carta, contestó que se había ve-

lido de este recurso para ver si le proporcionaban trabajo.

Ha insistido mucho en que, aun cuando llevaba puñal, no pensaba cometer ningún crimen.

Parece que el Ciriaco vivía hace bastante tiempo en Barcelona, y era conocido con el nombre de Lúcas por un empleado de los tranvías.

El Sr. Larroca recibió ayer tarde por correo interior un pliego que contenía un guante de seda negra y una lista de varios domicilios.

La policía practica diligencias relacionadas con la lista que contenía el pliego.

LAS FIESTAS DE PAMPLONA

No nos parecen muy piadosas que digamos estas noticias de *El Liberal*, al referirse á las próximas fiestas de San Fermín:

«Parece que las autoridades de Pamplona, aprestándose á intervenir en el rosario, han proyectado ya prohibir que en los toros se toque el *Guernicaico arbol*, y que se den vivas á los fueros. Algunos dicen que el gobernador está dispuesto además á prohibir los toros, y á poco que le apuren, muy capaz será de prohibir también que haya navarros.

Por de pronto ya ha pedido doscientos guardias civiles, no para contribuir á la mayor solemnidad de las fiestas, sino para encerrarlos en el cuartel y tenerlos dis-

ASESINATO DE M. CARNOT

El cadáver.

París 26 (6 tarde).—La afluencia en el Eliseo es cada vez más considerable. Una larga fila, compuesta principalmente de obreros, verdaderamente conmovidos, se estacionan á todo lo largo de las escaleras aguardando turno para penetrar en el Eliseo y firmar en las listas.

Mañana se efectuará la exposición al público del cadáver.

Desórdenes.

Moulleuou 26 (4 tarde).—La muchedumbre realizó una importante manifestación, y trató de invadir el circo italiano de Truenez, instalado en esta localidad. La gendarmería consiguió contener á las turbas é impidió que realizasen su propósito.

Marsella 26 (5'45 tarde).—La población continúa tranquila, habiéndose registrado tan solo algunos incidentes: un italiano ha sido silbado en el muelle de la Maternidad por un grupo de muchachos.

Otros dos italianos han sido maltratados en los alrededores de la población.

Grenoble 26 (7 tarde).—Ayer se verificó una manifestación anti-italiana. Varios grupos de obreros recorrieron las calles, obligando á que cerrasen sus puertas los almacenes italianos.

Uno de dichos grupos se dirigió hacia el viceconsulado de Italia, y un individuo de malos antecedentes y borracho, se subió al balcon, arrancó el escudo y rompió la bandera.

Una compañía de ingenieros consiguió hacer retroceder á los manifestantes, y el prefecto pasó inmediatamente al viceconsulado para presentar sus excusas por aquel sensible hecho.

Lyon 26 (6 tarde).—El centro de la población está tranquilo; pero la efervescencia parece renacer en la orilla izquierda del Ródano. La caballería dispersa á los grupos, y las autoridades hacen identificar la personalidad de los individuos sospechosos.

El prefecto ha dictado las órdenes más severas y vigila personalmente su cumplimiento.

Continúan las prisiones.

El alcalde ha hecho fijar un bando, diciendo que algunos malhechores, á pretexto de indignación patriótica, se han entregado en algunos puntos de la ciudad á actos de odioso vandalismo y pillaje. Los factores de desórdenes, que no pertenecen á ningún partido ni nacionalidad, deben ser considerados como vulgares malhechores, y castigados en tal concepto.

Interrogatorio del asesino.

Lyon 26 (3'15 t.).—Anoche, hasta hora muy avanzada, duró el interrogatorio del asesino Cesáreo, estando ya confirmadas su residencia y su marcha de Cete. En Montpellier y en Vienne habló el procesado con varias personas á las que no dijo nada respecto á sus intenciones. Cesáreo se ha declarado francamente anarquista y partidario del procedimiento de acción, y por propia iniciativa ha añadido que no forma parte de ninguna agrupación, de la que hubiera podido recibir consejo. El juzgado, por el contrario, parece creer en la posibilidad de un complot y en este sentido dirige sus investigaciones.

Más detalles.

París 26 (10 noche).—De los interrogatorios que se han hecho al asesino del presidente de la República francesa, M. Carnot, con el objeto de averiguar la marcha de su último viaje, resulta en primer término que Cesáreo Giovanni Santo vivió en París durante algún tiempo con nombre supuesto.

De las pesquisas realizadas por la policía se tiene en la prefectura el convencimiento de que Cesáreo estuvo unos días en casa de un almacenista de vinos llamado Bertí, que tiene su establecimiento en la calle Travessiere.

Mientras residió en París, se relacionaba con los anarquistas militantes de acción, llegando á adquirir entre ellos verdadera influencia.

puestos cuando estalle el rosario, cuya fermentación prepara con sus manipulaciones preventivas.»

No hay más que leer con mediano cuidado las noticias de *El Liberal*, para ver que están dadas para soliviantar las pasiones.

No creemos á todo esto, que las autoridades prohiban los toros ni los cantos populares del país, ni hagan otra cosa—como las autoridades de las demás provincias—que tomar aquellas precauciones naturales para que no se turbe el orden.

MARRUECOS

Tribas sometidas.

Tánger 26 (6 tarde).—Las tribus de Haguina y Benisadin se han sometido al Emperador Abd-el-Azis.

Consejo sanitario.

Tánger 26 (6'30 tarde).—Se han reunido los representantes del Consejo sanitario para tratar de cobrar siete mil duros á que ascendieron los gastos de las cuarentenas de Hadjes en el año pasado, reclamados por el gobierno repetidas veces.

Orden completo en todo el territorio.

Con dirección á Fez.

Tánger 26 (9'55 noche).—El Sultán salió ayer 25 de Rabat, con dirección á Mequinez y Fez, y al frente de su ejército. Sigue el camino de Benikassen, y llegará al punto de su destino dentro de ocho días.

En cuanto á sus viajes últimos, Cesáreo ha hecho revelaciones de importancia.

Estrechado en el último interrogatorio por las preguntas que le hizo el juez que instruye el proceso, hizo plena confirmación de su residencia en Cete y de los continuos viajes que hacía entre esa última ciudad y la capital de la República francesa.

Por sus respuestas relativas á su viaje último y por las investigaciones de la policía, se sabe que estaba señalado desde hace tiempo como anarquista peligroso.

Salió de Cete el sábado último, pero faltó el tren que se dirigía á Lyon directamente y tomó otro que le obligaba á pararse en Montpellier y en Avignon.

El sábado por la noche estuvo en Montpellier en compañía de otros dos individuos en casa de un sugeto llamado Labori, vendedor ambulante y conocido por sus ideas anarquistas.

Tomó Cesáreo el tren de las once y veintisiete minutos de la noche del sábado, y llegó á Lyon el domingo por la mañana.

Al día siguiente de la ejecución del anarquista Henry, Cesáreo se hallaba en Cete conversando con sus compañeros los anarquistas.

Ocupábanse del suceso del día anterior, y entre otras cosas referentes á Henry, está confirmado que Cesáreo dijo, como ya he comunicado:

—No ha muerto como un bravo. Me parece que tendría yo más coraje que él si tuviera que subir á la guillotina.

El sábado último, entre doce y una de la tarde, se encontró con una amiga suya, y al despedirse de ella le dijo:

—Adios; me voy á Lyon. Quizás no me vuelvas á ver.

Cartas anarquistas.

Vienne 26 (4 t.).—Existe la creencia de que Cesáreo, el asesino del presidente, había continuos viajes entre París y Cete, llevando cartas de sus correligionarios y hacia frecuentes paradas en los centros anarquistas situados en el camino.

Se han operado tres detenciones.

Manifestaciones de simpatía.

Buda-Pesth 26 (5'35 t.).—En la sesión celebrada en la Cámara de diputados, el presidente ha anunciado la muerte de Carnot, añadiendo que Hungría comparte el luto de Francia por este motivo.

El Haya 26 (5'35 t.).—El presidente de la segunda Cámara, en la sesión celebrada hoy por la misma, ha pronunciado un sentido discurso en honor de Carnot, expresando á la vez las más vivas simpatías hacia Francia.

Bruselas 26 (5'40 t.).—El presidente del Senado ha dado cuenta en sentidos términos del crimen de que ha sido víctima el Sr. Carnot, cuyos altos merecimientos ha hecho resaltar. Todos los senadores han escuchado puestos en pie las palabras del presidente.

España y Francia.

París 26 (10'50 noche).—El Sr. Leon y Castillo ha comunicado á Mme. Carnot el telegrama de pésame de la Reina Regente.

También ha comunicado el pésame oficial de los presidentes de las Cámaras y del Consejo y la suspensión de sesiones en señal de duelo.

Estos actos de simpatía hacia Francia han causado excelente efecto.

La Reina-Isabel ha dejado su tarjeta á Mme. Carnot.

En Inglaterra.

Londres 26 (10'10 n.).—En la sesión celebrada en la Cámara de los Comunes, anunció ayer, que todos los miembros escuchan puestos de pie á los diputados.

En ella hace presente la conveniencia de enviar un Mensaje á la Corona con el fin de que la reina transmita al gobierno y al pueblo francés la manifestación del horror é indignación que á Inglaterra ha producido

el odioso atentado contra el presidente de la República francesa; pues el mayor interés de la nación inglesa estriba en mantener las buenas relaciones anglo-francesas y la paz existente entre ambas naciones desde hace ochenta años.

El orador manifiesta que nada uno tanto como un gran dolor, y hace cumplido elogio de lo que ha elevado á Francia la duración de la República, mostrando á la vez la importancia del papel desempeñado en ella por M. Carnot.

El Sr. Balfour, en nombre de la oposición, se adhirió al deseo manifestado por el proponente, así como el Sr. Mac-Carthy en nombre del partido irlandés.

La proposición ha sido unánimemente adoptada.

En la Cámara de los lores, y después de elocuentes discursos pronunciados por lord Rosebery y el marqués de Salisbury, ha sido aprobado por unanimidad también otro mensaje análogo.

Los republicanos.

Anoche se verificó en el Circulo progresista de la calle de Esparteros la velada en memoria de M. Carnot.

Presidió el Sr. Muro.

Tanto éste como los Sres. Perez Negro, Beneyán, Hidalgo Saaveda, Esquerdo y algùn otro, pronunciaron discursos ensalzando las dotes del eminente hombre de Estado.

Se convino ponerse de acuerdo con los demás republicanos para organizar una manifestación pública de duelo en las calles, y para tal acto designaron el viernes próximo, día de San Pedro.

Antes solicitarán los organizadores el correspondiente permiso.

En la embajada de Francia.

El número de las tarjetas depositadas en la embajada francesa es incalculable. Todos los senadores, todos los diputados, los partidos en masa, los más modestos afiliados á las agrupaciones políticas españolas, han rendido este tributo de duelo al infortunado presidente de la República francesa.

Podemos decir que desde el rey hasta el último español, nadie ha dejado de tributar el homenaje debido á la memoria del insigne ciudadano, presidente de la República.

Los desórdenes de Lyon.

Lyon 26 (11'50 noche).—Toda la prensa de esta capital firmó un Manifiesto colectivo protestando ante el país y el extranjero contra los actos de los malhechores que, aprovechando la indignación popular y perturbación de los primeros momentos que siguieron á la catástrofe, han deshonrado las calles de Lyon con vandálicos atentados. Acaba el Manifiesto pidiendo represión enérgica y justicia sin debilidad. Se han tomado las medidas más rigurosas para asegurar el orden tan tristemente perturbado.

Imponente aparato militar se divisa por todas partes.

El ejército de Lyon entero está en armas. Todas las tiendas han sido cerradas por orden superior. Destacamentos de caballería é infantería patrullan por las calles. Con la mayor dificultad consiguen los habitantes salir de su domicilio ó regresar al mismo.

Los puentes sobre el Ródano están custodiados por fuerzas de artillería. En el barrio de la Guillotiere acampa la tropa, extremando la vigilancia.

Se tiene ya la prueba de que los promovedores del alboroto son individuos en su mayoría licenciados de presidio, entre los que figuran varios extranjeros y aun italianos. Las prisiones se multiplican, pasando ya de 1.500 los individuos detenidos, tanto en las cárceles como en las prisiones militares y aun en los mismos cuarteles.

Lyon 27 (1'25 mañana).—En los barrios bajos han sido saqueadas algunas tiendas de italianos. En una de ellas se prendió fuego á una barrica de petróleo, resultando muertos uno de los asaltantes y un dependiente de la tienda.

Lyon 27 (1'40 mañana).—Noticias de buen origen afirman que los actos de pillaje de anoche han sido cometidos por grupos aislados de gentes de mal vivir, y que serán severamente castigados. El prefecto ha ordenado rigurosas medidas, y pasan ya de 2.000 las personas detenidas.

Marsella 27 (1'30 tarde).—A pesar de que no se ha producido ningún desorden, numerosos obreros italianos han pedido al cónsul su repatriación, para evitar un pánico injustificado. El cónsul se ha negado, fundándose en que la actitud pacífica de la población hace justicia á los sentimientos de los italianos en general, teniendo la seguridad de que los individuos que busca la policía serán tratados á sangre y fuego.—*Fabra*.

En Nancy.

Nancy 26 (12 noche).—En Xenilley ha estallado una riña entre los obreros franceses é italianos de una fábrica de cal hidráulica. La gendarmería y los dragones enviados á Nancy restablecieron el orden. Los obreros italianos han acordado abandonar el país.

Inquietud en París.

París 27 (1' mañana).—Durante toda la noche ha reinado mucha animación en París.

La noticia publicada por un periódico relativo al asesinato del embajador francés en Roma, ha producido mucha emoción en el público que se arrebataba el periódico aludido.

Con este motivo surgieron vivas discusiones que amenazaban degenerar en riñas. La prefectura de policía ordenó la recogida del periódico y dispuso que un pelotón de guardias republicanos á caballo patrullaran por los boulevares.

muerte, conmutándose por la de cadena perpetua, á los paisanos Francisco Manglaban, Julio Marcelo de la Cruz (á Yusang y Hermógenes Cayán Pacheco (á Masien.

CONGRESO.

Abierta la sesión de hoy 27 á las tres y media, bajo la presidencia del señor marqués de la Vega de Armijo, se lee y aprueba el acta y se dá cuenta del despacho ordinario.

(En el banco azul el señor ministro de la Gobernación.)

Comunicación de gracias.

Se dá lectura por el secretario Sr. Alonso Martínez de un telegrama enviado por monsieur Dupuy á los presidentes de las Cámaras españolas, haciendo presente la gratitud del pueblo francés por las elocuentes manifestaciones de pésame que por la muerte de M. Carnot se han hecho en ambos Cuerpos Legislativos.

(Toma asiento en el banco azul el señor presidente del Consejo.)

Otros asuntos.

El Sr. Camacho del Rivero pregunta al señor ministro de Fomento si tiene conocimiento de que la comarca vinícola de Jerez ha sido invadida por la flojera, y si tiene conocimiento de ello, qué disposiciones ha tomado para extirpar la terrible plaga.

Los Sres. Lastres, Bullon, Arrótegui, Pardo Belmonte, Bergamín, Avila, Carvajal, Céspedes y Muro, formulan varios ruegos.

El Sr. Ossa quiere hacer observar la contradicción en que ha incurrido el señor Gamazo, pues mientras asegura que el presupuesto actual se saldará con superávit, ayer aprobó el Congreso un proyecto del gobierno concediendo varios créditos suplementarios al mismo.

(Entra en el salon el señor ministro de Fomento.)

El Sr. Quintana denuncia abusos cometidos en la recaudación del impuesto de cédulas personales en la provincia de Gerona.

El señor ministro de la Gobernación ofrece enterarse del asunto y poner correctivos si es que hay abusos.

(Entra en el salon el señor ministro de Marina.)

ORDEN DEL DIA.

La proposición del Sr. Gasset.

El Sr. Spottorno habla para alusiones, sosteniendo que el estado de la marina española, si no tiene la importancia que deseáramos, tampoco es tan deplorable como las fogosidades del Sr. Diaz Moreu querian hacer creer.

Lee algunos datos oficiales de la inversión dada á los 125 millones que la administración de la Armada ha recibido de los 225 votados para la construcción de la escuadra, y especifica las cantidades otorgadas á los astilleros del Nervion y de Veasurgua, demostrando los cargos infundados dirigidos en este debate á la administración de la Armada.

Señala los errores en que incurrió ayer el Sr. Silvela al criticar que en el proyecto de ley de la escuadra faltaran datos importantes, como los necesarios para el entretenimiento de los nuevos buques, etc.

Refiere lo sucedido con el primer proyecto presentado por el Sr. Antequera, el cual tuvo que dimitir la cartera de Marina, después de haber pasado el proyecto en el Congreso, efecto de las transacciones acordadas, por la oposición que en el Senado obtuvo.

Dice que se impone la modificación de la ley de la escuadra, si queremos tener escuadra; pues con la presente, tal como deben hacerse los acopios y otros detalles y requisitos importantes para el entretenimiento de los barcos de guerra, las dificultades y obstáculos que se presentan no pueden vencerse satisfactoriamente.

(Toma asiento en el banco azul el señor Moret.)

Termina el orador rogando al Congreso no tome en consideración la proposición.

El Sr. Llorens habla también para alusiones, y no vierte idea alguna nueva en su discurso.

(Presidente el señor duque de Almodóvar.)

El Sr. Marengo recoge las alusiones que le dirigieron los Sres. Canalejas y Silvela, empezando por manifestar que la ingerencia de los hombres civiles en los asuntos de Marina en defensa de los cuerpos de la armada, la considera ociosa.

Dice que el Sr. Canalejas, al decir que el Consejo Superior de Marina habia aconsejado que fuera construido el crucero Reina Regente por varias casas extranjeras, se habia otorgado á una inglesa. Pero—añade—el Sr. Canalejas no sabia que la casa inglesa lo hizo más barato que las que el alude.

El Sr. Canalejas pide la palabra.

El Sr. Marengo, contestando al señor Maura, dice que en su día demostrará que los arsenales particulares, en la construcción de los barcos de guerra, han sido perjudiciales en alto grado, y que habilitando los tres arsenales oficiales, se hubieran economizado grandes cantidades de Tesoro y la marina hubiera conseguido mejores barcos.

Se sorprende de que el Sr. Silvela se haya extrañado de sus ataques á los gobiernos de la Restauración, cuando hacia pocos días en el Parlamento sostenía que en lo pasado y lo presente, desde el último alcalde hasta los presidentes del Consejo de ministros, eran pésimos, siendo excelente la materia gobernada.

El Sr. Canalejas rectifica. Considera una negra ingratitud las palabras que el Sr. Marengo ha dirigido á los hombres civiles que formaron parte del Consejo Superior de la Marina, echándole la responsabilidad de lo ocurrido con la ley de escuadra. Manifiesta que él no puede admitir las contestaciones y explicaciones de los señores Auñón, Marengo y Spottorno, á quien llama ministros adjuntos, sino que las contestaciones las tiene que recibir el Parlamento del ministro de Marina ó del gobierno de S. M.

Dice que el ministro de Marina debe traer al Congreso datos que tiene sustraídos al conocimiento del Parlamento, y que podia esclarecer mucho la cuestión que se debate.

Prosigue su discurso defendiendo su conducta en el Consejo de la Marina.

El Sr. Silvela rectifica, y habla algo de

Navarra. (El Sr. Gamazo pide la palabra.)

El Sr. Marengo dice que el Sr. Silvela predica bien, pero que en el gobierno hace poco.

El Sr. Cánovas usa de la palabra al retirarnos de la tribuna.

La Cámara en este momento (siete y cuarto), bastante animada.

SENADO.

La sesión de hoy 27 se abre á las tres y cuarto, presidida por el Sr. Montejo y Robledo.

Los carlistas y Navarra.

El Sr. Rezusta pregunta si el gobierno piensa convocar pronto á nuevas elecciones de senadores en Navarra, porque está incompleta la representación de aquella provincia.

También se queja de que el gobernador de Pamplona haya prohibido que se toque el *Guernicaco arbol* en las próximas fiestas de San Fermín.

El señor ministro de Ultramar manifiesta que el gobierno tendrá presente sus indicaciones.

El coupage de los vinos.

El Sr. Gonzalez (D. Venancio) defiende una proposición de ley referente al *coupage* de los vinos.

Con este motivo dice que viene á imputar una mirada del Senado hacia esa clase agrícola que representa la más importante riqueza del país, y que no sabe hacerse oír en las informaciones porque no está organizada para ello.

Recuerda que en la política económica internacional ha sido siempre la misma, y que por eso combatió patrióticamente el *modus vivendi* con Francia.

Consigna también que el mercado natural de nuestros vinos es Francia, y hay que procurar por todos los medios; indica que no se puede vivir en el aislamiento en que se halla nuestro país.

En su concepto, hoy que tanto se habla de protección, nada lo merece tanto como la producción agrícola.

Después defiende la necesidad de mercados nacionales, siendo esto asunto principal que debe mirarse con preferencia por los gobiernos.

Se toma en consideración.

El señor conde de Canga Argüelles pregunta si es cierto que se ha autorizado á los republicanos para celebrar una manifestación con motivo de la muerte de Carnot.

Protesta de que se consienta la realización de tal proyecto, porque la manifestación de duelo ha sido hecha por las Cámaras y por el gobierno en representación de todo el país.

El señor ministro de la Guerra manifiesta que no sabe si se proyecta esa manifestación; pero que si se solicita el permiso y está dentro de la ley, el gobierno resolverá como proceda, con arreglo á las leyes, cuando sea oportuno.

El señor ministro de la Gobernación indica también que no hay sobre la manifestación más que rumores, y que cuando se quiera realizar, el gobierno verá si se ajusta á las prescripciones de la ley de reuniones, pues cuanto pueda haber en la forma ó en el fondo sea legal, no se consentirá, porque no cede el partido liberal al conservador ni un ápice en la defensa de las ideas é instituciones monárquicas.

El Sr. Martinez (D. W.) se adhiere al ruego del Sr. Rezusta referente á las elecciones de senadores en Navarra.

El señor ministro de la Gobernación contesta á ambos senadores que no ha terminado el plazo legal dentro del que han de verificarse aquellas, y que se verificarán pronto.

Entrándose en el orden del día, se pone á discusión el proyecto de reforma de la Ley hipotecaria.

El Sr. Rivera impugna el dictamen.

El Sr. Sanchez Roman defiende el dictamen con fácil palabra.

Se suspende este debate.

Mensaje.

Se lee una comunicación del gobierno francés participando que pondrá en conocimiento de las Cámaras el Mensaje de duelo enviado por el Senado y el Congreso con motivo del asesinato del presidente de la República.

Se acuerda por unanimidad, á propuesta del presidente, haber oído con reconocimiento la comunicación del gobierno francés.

Se pone á discusión el proyecto de ley referente á

Las fuerzas del ejército.

El Sr. Azcárraga rectifica.

A las siete se prorroga la sesión.

Lecturas de verano

DOÑA MILAGROS, novela de la señora doña Emilia Pardo Bazán.—EL PLEITO DEL MATRIMONIO, entre D. Teodoro Guerrero y D. Ricardo Sepúlveda, séptima edición.—EL BASTON DE M. DE BALZAC, por Mme. de Girardin.—Colección Kloug.

Es un error suponer que durante los meses estivales se lee menos que en los del invierno: sucede todo lo contrario.

Hácese gran provision de libros de distinto género para las excursiones del verano, y en las horas calurosas de la siesta, cada cual, retirado en su aposento, dormita ó lee.

Claro es que no se buscan libros de estudio, graves, serios, profundos; para tales esparcimientos prefierense obras ligeras ó festivas, amenas ó interesantes.

Tres vamos hoy á recomendar á los lectores con semejante objeto, y seguros estamos de que aprovecharán nuestras indicaciones.

La primera es la última novela de la eminente escritora doña Emilia Pardo Bazán, que no há mucho ha visto la luz bajo el título de DOÑA MILAGROS.

Es un cuadro delicioso «de interior», en que los personajes están pintados de mano maestra, con una viveza de color, con una profusión de pormenores, que nos hacen cognocerlos á fondo desde el principio.

La acción es sencilla, pero interesante; las escenas tienen el mérito de la naturalidad, y el desenlace es, sentadas las premisas, el que debía ser.

Siendo tan numerosas ya las producciones de la señora Pardo Bazán, es esta una de las más notables por la sencillez y por el efecto, dejando en el ánimo impresión profunda y duradera.

La célebre autora de *Los pasos de Ulloa* ha querido dar nueva muestra de su talento en un género que hasta ahora no habia cultivado; apareciendo en él á su altura habitual; ostentando todas las dotes que le han valido justa y perdurable fama.

Doña Milagros será, pues, buena compañera de excursiones para las personas inteligentes y de delicado gusto.

Los Sres. D. Teodoro Guerrero y D. Ricardo Sepúlveda han dado á luz poco há la séptima edición de *El pleito del matrimonio*, y esta mera indicación basta para patentizar el mérito especial de un libro, lleno de gracia, de ingenio y de originalidad.

En él brillan las cualidades distintas de los dos distinguidos escritores, y es imposible recorrer sus páginas sin que retroce la risa, sin que se admire la colección de chistes y de ocurrencias donosas que abundan en todas sus páginas.

Los autores han buscado—y no lo necesitaban por cierto—el auxilio de otros poetas y escritores insignes para prestar aún mayor interés é importancia al *Pleito*; figurando entre ellos el difunto Martínez Villergas, los Sres. Sanchez Perez, Urrechua, Herranz, Perez Zuñiga, Marcos Zapata, Ferreiro, Palma, Ricardo de la Vega, Serrano Alcázar, Canals, Lopez Guijarro y Luceño.

Escritos tales nombres, es ocioso añadir que comunican al precioso volumen todavía mayor relieve.

El pleito del matrimonio es, pues, indispensable á todo el que quiera pasar horas regocijadas durante las expediciones campestres.

Ya hemos recomendado otras veces la colección *Klong*, serie de obritas ligeras, que bajo el punto de vista material son verdaderas joyas, así por los primeros artísticos como por los tipográficos.

Elegidas con gran acierto las novelas de que se compone, figuran en ella nombres tan ilustres como los de Soulié, Mme. de Girardin y D. Juan Valera.

El editor de estos preciosos libros tiene varias cuerdas en el arco; pues no solo se distingue en su especial carrera, sino que es dibujante ingenioso y perfecto.

Así, no debe causar maravilla que la colección *Klong* esté lo mismo en manos de las damas elegantes que de los hombres ilustrados, pues para todos presenta atractivo, por las circunstancias indicadas antes, siendo un *bijou* á la par literario y artístico.

ASMODEO.

NUEVO PRESIDENTE

El primer telegrama sobre la elección de M. Perier recibido en Madrid ha sido el de nuestro embajador.

El telegrama puesto en Versalles se recibió en Madrid á los diez minutos.

Hé aquí ahora los despachos de Fabra:

Rumor desmentido.

Paris 27 (2⁵⁰ m.)—Una información oficiosa desmiente el rumor de que el señor Casimir Perier renunciaba á presentar su candidatura para la presidencia de la República. Declara que dicha candidatura ha sido presentada ya á la Asamblea Nacional.

Impresiones.

Paris 27 (6 m.)—La impresión dominante respecto al resultado de la Asamblea que se reunirá esta tarde en Versalles, es que el Sr. Casimir Perier reúne las mayores probabilidades de triunfo, pero que la candidatura del Sr. Dupuy es un adversario temible.

Las derechas.

Paris 27 (1³⁰ tarde).—Urgente.—Acaba de recibirse un despacho de Versalles diciendo que los diputados y senadores de la derecha han acordado presentar la candidatura del general Favier en el primer escrutinio para la elección de presidente de la República.

Detalles.

Paris 27 (1¹⁰ tarde).—Desde las primeras horas de hoy reina gran animación en la estación de San Lázaro, de donde comienzan á salir trenes para Versalles, conduciendo á los diputados y senadores.

Aparentemente no se observa ninguna medida extraordinaria.

Precuciones.

Versalles 27 (1¹⁵ tarde).—Se han adoptado rigurosas medidas para que la multitud no invada los alrededores de la Asamblea. Las tropas se encuentran situadas en la estación.

Los radicales.

A las diez y media, las izquierdas han celebrado una reunión plena en el teatro de Variedades.

El número de concurrentes se elevaba á ciento, dominando el elemento radical. El presidente, Sr. Verminac, propone la candidatura del Sr. Brisson, que es aclamada por unanimidad. La reunión da plenos poderes á la mesa para el caso de ocurrir incidentes en la Asamblea obre segun las circunstancias.

La sesión.

Versalles 27 (2³⁰ tarde).—La sala y tribunas de la Asamblea se encuentran materialmente llenas. La tribuna diplomática se ve igualmente ocupada por los representantes extranjeros.

El Sr. Challemeil Lacour abre la sesión á la una y diez, con las siguientes palabras: «Señores representantes de la Asamblea Nacional: Concebo el suceso doloroso que ha provocado la reunión de este Congreso, suceso que sume á Francia en duelo y que ha conmovido, sin excepción, á todos los gobiernos extranjeros.»

Acto seguido, el Sr. Challemeil Lacour lee los artículos de la Constitución relativos á la elección de presidente, y declara constituida la Asamblea para proceder á ella. Enseguida se procede á la elección de secretarios escrutadores. Un individuo

del partido radical pide la palabra para reclamar la supresión de la presidencia de la República.

El Sr. Michelin reclama también el uso de la palabra; pero el presidente se la niega á ambos.

El Sr. Baudry d'Asson pretende también hablar; pero numerosas voces reclaman silencio y se procede á la votación nominal.

El Sr. Casimir Perier no asiste á la sesión.

Elección.

Paris 27 (2 tarde).—Urgente.—M. Casimir Perier ha obtenido 451 votos para el cargo de presidente de la República.—*Fabra.*

Paris 27 (4 tarde).—Urgente.

Ha sido elegido presidente de la República por 500 votos M. Casimir Perier.—*Mencheta.*

El nuevo presidente de la República francesa nació en París el 8 de Noviembre de 1847; tiene, pues, noventa y seis años de edad.

Estudió filosofía y leyes, habiendo tomado la licenciatura á los veintidós años.

Al declararse la guerra franco-prusiana formó parte del batallón movilizado del Aube, que fué destinado á París, mereciendo por su conducta, durante el sitio, ser citado en el orden del día y condecorado con la cruz de la Legión de Honor.

En Octubre de 1871 fué nombrado jefe del gabinete particular de su padre, entonces ministro del Interior.

Presentó éste la dimisión de diputado provincial para dejar la vacante á su hijo, que fué elegido sin oposicion el 18 de Julio.

En las elecciones generales verificadas en Febrero de 1876 presentó su candidatura de diputado por el distrito de Nogent-sur-Seine, siendo elegido, también sin oposicion, por 6.980 votos. Votó siempre con la mayoría formada por el centro izquierdo y la izquierda republicana, después del suceso de 16 de Mayo. Fué uno de los 363 diputados que votaron en contra de la proposición de confianza al ministerio Broglie.

En las elecciones que siguieron á la disolución de la Cámara fué reelegido.

Formado el gabinete republicano de 14 de Diciembre de 1877, fué nombrado subsecretario en el departamento de Instrucción pública, Cultos y Bellas artes, siendo ministro M. Bardoux, cargo que conservó hasta la retirada del gabinete Dufaure (31 de Enero de 1879).

Tres meses después M. Casimir Perier pasó del centro izquierdo al grupo de la izquierda republicana.

Reelegido en Agosto del 81, entró á formar parte de la union republicana.

El 17 de Octubre de 1883 fué nombrado subsecretario del ministerio de la Guerra, siendo ministro el general Campenon.

En 1890 fué elegido vicepresidente de la Cámara.

Después de las elecciones generales de 1893, el predominio que las tendencias gubernamentales habia adquirido en el cuerpo electoral, se manifestó también en la elección de presidente de la Cámara, para cuyo elevado cargo fué nombrado M. Casimir Perier.

La energía y habilidad desplegadas por éste en las discusiones, contribuyeron á aumentar su prestigio, y al dimitir el gabinete Dupuy, todos aplaudieron la insistencia de M. Carnot en confiar la presidencia del nuevo gobierno á M. Casimiro Perier.

El ministerio presidido por éste, duró desde el 3 de Diciembre de 1893 hasta el 22 de Mayo último, en que fué derrotado en la Cámara por una coalición de radicales, socialistas y monárquicos.

Formóse entonces, como se recordará, el actual gobierno, presidido por M. Dupuy, pasando otra vez á M. Casimir Perier á la presidencia de la Cámara, que ocupaba actualmente.

Funcion de beneficencia

Parroquia de Santa Maria la Almudena

Las señoras condesa de Peña Ramiro, marquesa de Martorell, duquesa de Plasencia y marquesa de Valdeza, han organizado un partido en Beti-Jai, que se celebrará mañana, á beneficio de los pobres de la parroquia de Santa Maria de la Almudena. Los pormenores van en la seccion de espectáculos.

Está restablecido desde ayer el cable entre Tángier y la Península.

Tiénesse por seguro que se discutirán pronto las actas de Alicante, Murcia y Bilbao.

Habiendo terminado el reparto de la contribucion industrial los señores clasificados y sindicos del gremio de periódicos semanales, se cita á los señores directores de los mismos para el oportuno juicio de agravios, que ha de celebrarse, con arreglo á lo dispuesto en el reglamento de 11 de Abril de 1893, el día 3 de Julio próximo, á las diez de la mañana, en la redaccion de *El Nuevo Mundo*, Gasca, 30, tercero izquierdo.

Rey prisionero.

Londres 27.—Despachos recibidos por *The Times*, de Tient-Sin, dicen que 6.000 japoneses desembarcaron en Corea, apoderándose de la capital y haciendo prisionero al Rey.—*Fabra.*

Festival infantil.

Barcelona 27 (12 m.).—Celebrase festival infantil, asistiendo 6.000 niños, el gobernador, el alcalde y los concejales, quienes han distribuido una merienda.

El cuadro muy interesante.—*Mencheta.*

El Banco de España.

Firmada por el gobernador del Banco de España se ha presentado hoy al Congreso una exposicion de dicho establecimiento de crédito solicitando se disipe toda duda en cuanto á la interpretación del art. 37 de la ley de presupuestos que se refiere al impuesto del 5 por 100 sobre la Deuda amortizable por sorteos.

En dicha exposicion se reproducen los argumentos aducidos en solicitudes anteriores, pidiendo la supresion del impuesto referido.

BALANCE DEL DIA

Como ayer dejamos pendientes las sesiones de las Cámaras, pues ambas se prorogaron hasta después de las ocho de la noche, necesario será decir para la ilustración de los lectores de *El Correo*, que luego de un razonado discurso del señor ministro de Hacienda, defendiendo el convenio con el Banco, y luego de tramitadas otras alusiones, se aprobó definitivamente la ley; la cual, sancionada poco después por S. M., hoy se ha publicado en el periódico oficial.

Y en el Congreso ocurrió que después de los discursos de los señores conde de San Bernardo, Silvela, Azcárate y Santa Maria de Paredes sobre los servicios de la Marina, se interrumpió este debate, que hoy ha continuado, hablando los Sres. Spottorno, Llorens, Marengo, Canalejas, Silvela y Cánovas del Castillo.

La réplica del Sr. Marengo al Sr. Silvela y al Sr. Canalejas, ha sido bastante viva.

Para tratar de la cuestion de Navarra, ha pedido la palabra el Sr. Gamazo.

A las siete hablaba el Sr. Cánovas, á quien contestará el Sr. Moret.

Hoy, en el Senado, aparte de otros asuntos tratados en las primeras horas, ha seguido discutiéndose la ley de fuerzas de tierra, y antes se discutió un rato la ley hipotecaria.

Nuestros lectores verán por los telegramas que publicamos por separado, que ha sido elegido presidente de la República francesa M. Casimiro Perier por 451 votos.

Venia representando ideas bastante gubernamentales y pertenecía á la union republicana.

En nuestro concepto tiene más personalidad el nuevo presidente que M. Carnot, y su iniciativa es posible le suscite dificultades del lado de los partidos radicales.

EL TIEMPO

Instituto Central Meteorológico.

Junio 27, á las cinco de la tarde.

El mínimo de ayer se encontraba esta mañana entre Segovia y Soria; pero hay otros mínimos secundarios repartidos por la Península, que está toda ella cubierta por un área tormentosa.

Hoy llovía en Sevilla y San Fernando. En el Atlántico é Irlanda bajan las presiones, hallándose en esta isla las más elevadas.

Máximas de ayer:

Badajoz y Ciudad-Real, 39°.

Orense (7), 38°.

Salamanca, 36°.

Santiago, 35°.

Valladolid, Sevilla y Zaragoza, 34°.

Múrcia, Segovia, Teruel y Palma, 32°.

Burgos, Albacete, El Escorial y Barcelona, 31°.

La mínima de hoy fué de 8° en Soria.

En Madrid se ha oído tronar varias veces durante el día y la tarde; el cielo ha permanecido nuboso ó cubierto, con horizontes muy brumosos.

La temperatura máxima llegó á 29°9, y la mínima á 17°2.

Es probable que se acentúe el tiempo de tendencia lluviosa y tormentosa.

El director, *Artemis.*

La temperatura de hoy, en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos de la casa viuda de Aramburo, Príncipe, 12, es la siguiente:

A las ocho de la mañana, 21° sobre 0.

A las doce de la misma, 30° sobre 0.

A las cuatro de la tarde, 26° sobre 0.

La máxima fué de 33° sobre 0.

La mínima de 16° sobre 0.

El barómetro marca 704 milímetros.—Lluvia.

Telegramas detenidos

Por no encontrarse á los destinatarios, ayer quedaron sin repartir los siguientes:

Central.—Borines: Joaquin García Mena, Cava Baja, 24, cuarto.—Barcelona: Borgues, fábrica sulfato, Gasómetro, 3.—Paris: Julian Ezqueru, Madrid.—Jerez de la Frontera: Eusebio Valderrazo, Mayor, 23, principal.—Haro, F.: Juan Badegra, Agustín, 1.—Fuenterrabia: Angel Bilbao, Jacometrezo

Bolsa. COTIZACION OFICIAL DEL 27 DE JUNIO DE 1894. COMPARADA CON LA DEL DIA ANTERIOR. Ultimos precios. Table with columns for 'Dia 26', 'Dia 27', and 'Diferencia'.

Paris 27 (12:05 t.)—4 por 100 exterior, 65'41. Premio del oro: 19'00 por 100. Bolsin. A las cinco.—4 por 100 interior fin de mes, 69'65; fin próximo, 69'75.

CRÓNICA DE ESPECTÁCULOS. Colon. Anoche debutaron en este circo los excentricos musicales hermanos Forests, los cuales fueron muy aplaudidos por el público, que no cesó de reír un momento mientras estuvieron en la pista.

igualmente aplaudidos por el público, los gimnastas Mlle. Ronée y Mr. Levovs. Apolo. Pasado mañana viernes, con motivo de la festividad de San Pedro, se pondrá en escena, á las cuatro y media de la tarde, la popular é interesante zarzuela de gran espectáculo, titulada Los sobrinos del capitán Grant, con todo el aparato que su argumento requiere, tomando parte en su desempeño los primeros actores de la compañía.

CULTOS. Santo de mañana.—San Leon III, Papa. Ayuno con abstención de carne. Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia de los Irlandeses, donde por la mañana habrá misa mayor á las diez, y por la tarde, vísperas, preces y reserva. En la Catedral misa de renovación de las Sagradas Formas, á las nueve.

En el Buen Suceso continúa la octava al Santísimo. En Jesús continúa la de la Sagrada Familia, predicando el Sr. Yagüe. Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Misericordia en San Sebastián ó la del Henar en Santa Catalina de los Donados.

Espectáculos para mañana. Zarzuela (Compañía infantil).—A las 9.—La leyenda del monje.—Toros de puntas.—El duo de La Africana. Moderno.—A las 8 3/4.—Al agua, paños.—A las 9 3/4.—Los africanistas.—A las 11.—La Indiana.—A las 12.—Un punto filipino. Apolo.—A las 8 3/4.—La noche de San Juan.—A las 9 3/4.—Las niñas desventuradas.—A las 10 3/4.—Las amapolas.—A las 12.—La verbena de la Paloma ó el boticario y las chulapas y celos mal reprimidos. Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—Gran festival.—Inauguración del salón de patines.—Fuegos artificiales.—Intermedios por la banda de Ingenieros.—Entrada, una petata. Gran Circo de Parish.—A las 9.—Última semana del domador Sioni.—Roberto,

primer saltador del mundo.—La bella Zampa, competidora de la hermosa Geraldine y otras atracciones.—Entrada general para señoras, niños y militares, 50 céntimos. Gran Circo de Colon.—A las 5 y á las 9.—Dos grandes funciones, por la tarde dedicada á los niños, á mitad de precio para ellos en todas las localidades, tomando parte los nuevos artistas de la compañía.—Entrada general, 50 céntimos. Gran fronton Bell-Jai.—A las 5.—Gran partido extraordinario á beneficio de los pobres de la parroquia de Santa María La Real de la Almudena, por los afamados pelotaris Belouji y Tandilero contra Irún y Melchor, á sacar los primeros de los siete cuadros y los segundos de los siete y medio. Espectáculo Científico (Montera, 10).—Audiciones fonográficas.—La verbena de la Paloma, Srta. Llanos y Sr. Mesejo.—Romanza de Fausto, Sr. Scaramella.—Un cuento del maestro Dominguez.—Cancion del Muñeco, Srta. Segovia.—Paseo doble de El chaleco blanco, charanga.—Todos los días de 4 de la tarde á 11 de la noche. Rusia (Madrid Moderno).—Sesiones de patines.—Carreras de trineos con premios.—Tiro de salones.—Conciertos.—Abierto el parque todo el día. MADRID. IMPRENTA DE FORTANET, LIBERTAD, 29.

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA DE BARCELONA. Línea de las Antillas, New-York y Veracruz con escalas en Puerto-Rico y Progreso y combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, con las escalas y extensiones siguientes: El 10, de Cádiz, haciendo antes la escala de Barcelona el 5, y eventual la de Málaga el 7 para Puerto-Rico y Habana y con trasbordo para Progreso y Veracruz.

LINEA DE FILIPINAS con escalas en Port Said, Aden, Colombo y Singapore; servicio á Ho-Ho y Cebu y combinaciones á Karachi y Bushire (golfo Pérsico), Zanzibar y Mozambique (costa oriental de Africa), Bombay, Calcuta, Saigón, Sidney, Batavia, Hong-Kong, Shangai, Hyogo y Yokozama. Salidas, cada cuatro semanas de Liverpool, con escalas en Coruña, Vigo, Lisboa (facultativa), Cádiz, Cartagena, Valencia y Barcelona, de donde saldrán cada cuatro viernes, á partir del 5 de Enero de 1894.

LINEA DE BUENOS-AIRES con escalas en Santa Cruz de Tenerife y Montevideo. Seis viajes anuales partiendo de Marsella, con escalas en Barcelona, Málaga y Cádiz.

LINEA DE FERNANDO POO con escalas en Las Palmas, puertos de la costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea. Cuatro viajes al año partiendo de Marsella y con escalas en Barcelona y Cádiz.

LINEA DE MARRUECOS Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tanger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagan.

SERVICIO DE TANGER El vapor «Joaquín del Piolago» sale de Cádiz para Tanger, Algeciras y Gibraltar los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes, jueves y sábados. Estas vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias.—Precios convencionales por camarotes de lujo.—Rebajas por pasajes de ida y vuelta.—Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera, con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo. La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques. Para más informes, en Madrid, Agencia de la Compañía, Puerta del Sol, 13.

REUMA Y GOTA. Para acabar el dolor en pocas horas, tómese las Píldoras Antirreumáticas Audez. Para prevenir nuevos ataques, alejarlos y curar la diatesis reumática, debe emplearse el Anti-reumático Keysser: resultados siempre admirables. 10 y 4 pías. Loticas, Hortaliza, 110, y M. Garcia.—Prospectos gratis.—Consultas al INSTITUTO A UDET, Madrid Moderno, Madrid.

COLOCANDO sobre la muñeca izquierda el Esodo lubricado americano de Diaz, se curan rápidamente las intermitentes, cotidianas, terribles y cuartanas. Cura asimismo la fiebre amarilla, siguiendo las instrucciones del prospecto, y es necesario á cuántas personas se traslade á América y Oceanía. Remedio seguro. Véndese á 3 pías en todas las principales farmacias y droguerías.—Deposito con descuento en los pedidos al por mayor en Madrid, Compañía Ibero-Universal, Preciosos, 52 y Salamanca, farmacia del Doctor Heredia, Rua, 45, que remite también á correo vuelto un solo Esodo, enviando su importe y el transporte para recibirlo certificado.

Félix y Faustino TAPIEROS Encargados que han sido del taller de D. Luis Fernandez, topan el gusto de ofrecer á sus parroquianos y al público su establecimiento 2-A. MIRANDA-2. ALES SECRETOS. La casa que se no de... En la calle de Silva, 15, 2.ª derecha, se admite una ó dos personas para vivir en familia. SE VENDE PAPEL por mayor en la Administración de este periódico, San Marcos, 30.

Viaje al Monasterio de Piedra A PRECIO REDUCIDO (UNA DE LAS EXCURSIONES MÁS NOTABLES Y ECONÓMICAS DE EUROPA) Precios (Primera clase..... Pesetas 57'50 Segunda clase..... 47'50)

En el precio de dichos billetes está comprendido el ferrocarril desde Madrid: Atocha á Alhama y regreso por los trenes corrientes; el servicio de coches entre Alhama y el Monasterio, ida y vuelta, y la permanencia del viajero en la Residencia de Piedra durante dos días, proporcionándole habitación, cama, manutención y servicio completo sin mayor aumento de precio. NOTA.—Los domingos se banalarán las casadas con laces de bengala. Para más informes dirigirse al Despacho Central de la Compañía Madrid, Zaragoza y Alicante, calle de Alcalá, núm. 2.

RUIZ LOPEZ VINOS FINOS DE JEREZ CRIADOS AL NATURAL ESPECIALIDAD EN LA CASA Añojo para convalecientes. Los años y el esmero con que ha sido criado este vino, hacen de él un tónico reconstituyente natural, el mejor que se conoce. Su uso facilita las digestiones, contribuyendo poderosamente á las funciones de asimilación. En Madrid: Ultramarinos de los Señores Piñeiros, Arenal, 30 y Génova, 4.

Agua Sulfurada-Sódica-Nitrogenada DE ZUAZO (ALAVA) Premiada con cuatro Medallas de Oro. Estas aguas son las más eficaces y poderosas para la curación de catarrros de la nariz, faringe y laringe; bronquitis; catarrros pulmonares, pulmonías crónicas, asma, eufemía y tuberculosis pulmonar, linfatismo y escrofulismo. Gran Establecimiento Balneario á 640 metros sobre el nivel del mar, con estación de ferrocarril titulada Zuzazo, al lado del establecimiento, en la línea de Miranda á Bilbao. Grandiosos edificios de nueva planta destinados á balneario y fonda. Instalación Hidroterápica y Pneumática de primer orden. Restaurant con servicio á la española y á la francesa.—Salón de fiestas. Salas de fumar y trébol.—Biblioteca.—Capilla.—Telégrafo.—Alumbrado eléctrico, etc., etc.

HOTEL DE LIÉRGANES A CARGO DE LA VIUDA DE CARRAL PROVINCIA DE SANTANDER AGUAS MINERO-MEDICINALES SULFURO-SÓDICAS SULFURICO-AZOADAS. Construido este suntuoso edificio de nueva planta, ofrece al público grandes comodidades.—Comedor capaz para 150 personas.—Comerco y repostero de reconocido mérito.—Magnífico salón de recreo.—Capilla.—Telégrafo.—Coches en las estaciones de Bóo y Solares á todos los trenes.—Servicio esmerado.

ANUARIO DEL COMERCIO Directorio de las 400 000 señas de España, Ultramar, Estados Hispánico-Americanos y Portugal.—Décimas edición, 1894 (Bailly-Baillière). Premiado con Medalla de Oro en la Exposición de Matanzas, 1881, y de Barcelona, 1888, y con medalla de Plata en la de París, 1889.—Reconocido de utilidad pública por reales órdenes.—Obras útiles é indispensables para todos.—Evita pérdida de tiempo.—Tesoro para la propaganda industrial y comercial.—Este libro debe estar siempre en el bufete de toda persona por insignificantes que sean sus negocios. El ANUARIO DEL COMERCIO lo forman dos tomos encartados en tela de más de 1 500 páginas cada uno, y comprende: 1.ª Parte oficial: La familia Real, Ministros, Cuerpos diplomáticos, Consejo de Estado, Senado, Congreso, Academias, Universidades, Institutos, etc., etc.—2.ª Indicador de Madrid por apellidos, profesiones, comercio é industria y calles.—3.ª España por provincias, partidos judiciales, ciudades, villas é lugares, incluyendo en cada uno: 1.ª una descripción geográfica, histórica y estadística, con indicación de las carreteras, estaciones de ferrocarriles, telegrafos, ferías, establecimientos de baños, circulos, etc.; 2.ª la parte oficial, y 3.ª las profesiones, comercio é industrias de todos los pueblos, con los nombres y apellidos de los que las ejercen.—4.ª Aranceles de Aduanas de la Península, ordenados especialmente para esta publicación.—5.ª Cuba y Puerto-Rico, con sus Aranceles; Islas Filipinas, con sus administraciones, comercio é industria.—6.ª Estados Hispano-Americanos, divididos en: América Central: Costa Rica, Guatemala, Honduras, Nicaragua, San Salvador y República Dominicana.—América del Norte: México.—América del Sur: Bolivia, Colombia, Chile, Ecuador, con sus Aranceles, Paraguay, Perú, República Argentina, Uruguay, Venezuela y Curacao, con sus Aranceles.—7.ª Reino de Portugal y sus colonias.—8.ª Sección Extranjera.—9.ª Sección de anuncios, con índices.—10. Índice general de todos los materiales que contiene el Anuario. Este índice está redactado en español, francés, alemán, inglés y portugués.—11. Índice geográfico de España, Ultramar, Estados Hispánico-Americanos y Portugal.—12. Índice general. Precio: 25 pesetas en España y 50 francos en toda América. Se halla de venta en la Librería Editorial de BAILLY-BAILLIÈRE, 6 Filles, Plaza de Santa Ana, núm. 10, y en las principales del mundo.

EL CORREO SE HALLA DE VENTA Á 10 CÉNTIMOS EJEMPLAR EN PARÍS Kioskos 50 y 46 Boulevard Montmartre. Kioskos 34 y 28 Boulevard des Italiens. Kioskos 16, 131 y 213 Boulevard des Capucines. EN BIARRITZ Librerie de Mr. Benguet. EN BORDEAUX Librerie de Mr. Danch, place de la Comedie. EN BAYONNE Librerie de Mme. Aubin. EN LONDRES Librerie 39, old, Compton Street, Soho. Id., 18, Wardour-Street, W.

La Agencia de Publicidad de Emilio Cortés (Desegallo, 23, prel.) es la que verdaderamente hace más ventajas á sus clientes y la que cuenta con combinaciones más ventajosas, que se remiten á quien las pida. Las muchísimas órdenes con que honran esta casa todos los días los señores anunciantes, es la mejor prueba de nuestro cumplimiento. —¿Lo has visto? —Hace unos seis meses. —¿Y en qué se ocupa? —Era pastor como yo cuando vino de la Nueva Zelanda. —¿Y ahora? —¡Oh! ahora es ganadero, y tiene una bella hacienda y muchas cabezas de ganado. —¿Y cómo se ha arreglado para adquirir todo eso?—preguntó de nuevo el alemán. —Ha sabido hacerse amar de la hija de un rico labrador y se ha casado con ella. El labrador ha muerto poco tiempo después, y Walter Bruce es hoy rico, pues su mujer era hija única. —¿Y puedes indicarnos con certeza el sitio donde se halla?—preguntó aún el alemán. —Haré más todavía, respondió el pastor. —¿Qué? —Yo sirvo en una hacienda que está solo á algunas millas de la suya. —¡Ah! —Mañana me vuelvo, pues ya he vendido todo mi ganado. Si queréis, venid conmigo. —¿Y nos conducirás á la hacienda de Walter Bruce? —Sí. Tom no podía contener su alegría. Instó para que se apresurase todo lo más posible el viaje, y al día siguiente, muy de mañana, emprendió el camino con Frantz y el antiguo deportado convertido en pastor. En Australia se viaja aún lentamente y de una manera enteramente primitiva. Los caminos se hallan apenas cubiertos, y no se transitan sino á caballo ó en carretas de bueyes. Necesitaron, pues, nuestros viajeros diez ó doce días para recorrer las cien leguas que separaban Melbourne de los pastos don-

JUNIO 27) FOLLETTIN DE «EL CORREO» (F. 150) LOS DRAMAS DE LONDRES III EL HOMBRE GRIS POR PONSON DU TERRAIL ble posada, cuando hizo conocimiento con un alemán que se llamaba FrantzHauser. Frantz se hallaba en la más completa indigencia. Sospechando que Tom tenía algun dinero, le confió su situación desesperada, y le pidió algun socorro, añadiendo que habia sido condenado injustamente hacia siete ó ocho años, y deportado á la nueva Zelanda. —¿Habeis conocido á otro deportado que llamaban Walter Bruce?—le preguntó Tom. —Ya lo creo!—respondió Frantz—fue un tiempo mi compañero, y me acuerdo que le apellidábamos Milord. Tom dejó escapar una exclamacion de alegría, y tomando vivamente las manos de Frantz, le dijo: —¡Hablad! ¡hablad!..... ¡decidme todo lo que sabeis de él! VIII. El alemán Frantz Hauser se quedó mirando á Tom con extrañeza. —Sí—respondió—he conocido, en efecto, á un deportado que se llamaba, ó más bien, que llamaban Walter Bruce. —Y el repudiaba ese nombre, ¿no es verdad? —Sí, y decia que era lord: así, todos le llamábamos milord, pero de burlas, se entiende, pues sabíamos muy bien.....

—No, no sabiais nada—dijo Tom bruscamente. Frantz se quedó mirándolo de nuevo. —La persona á quien dabais el nombre de Walter Bruce, era un lord en efecto—prosiguió Tom—pero esto no hace ahora al caso. ¿Adónde lo encontrásteis? —Hemos trabajado juntos, atados con la misma cadena, cerca de cuatro años. —Pero ¿dónde? —En la Nueva Zelanda, ya os lo he dicho. —¿Y os separásteis despues? —Sí. —¿Por qué? —Yo habia cumplido mi tiempo. Me devolvieron la libertad, y al hacerlo me dieron á escoger entre volver á Europa ó establecerme aquí. —¿Y Walter Bruce? —Debe tambien haber concluido su tiempo. —Entonces ¿habrá vuelto á Europa? —No lo creo. —¡Ah!—exclamó Tom temblando de emocion. —No respondo—prosiguió Frantz—de la exactitud absoluta de los informes que voy á daros: sin embargo, nada perdeis escucharme. —¿Veamos!—dijo Tom con creciente ansiedad. —Hay pocos deportados que vuelvan á Europa, despues de cumplir su condena; la mayor parte solicitan quedarse en Australia. —Unos se ponen á servir como pastores; otros trabajan en las minas, y algunos acaban por hacer fortuna. —¿Y bien?—dijo Tom. —Hace seis meses—prosiguió Frantz—me hallaba yo en Melbourne, donde se celebra una gran feria de ganado. Los bueyes y los carneros llegaban por

centenas, y toda la ciudad estaba llena de labradores y ganaderos. Aquel día, si no me equivoque, me pareció ver enmedio de la feria á un hombre que se parecia á Walter Bruce; hasta recuerdo que intenté reunirme con él; pero la multitud era tan compacta, que bien pronto lo perdí de vista. —Bien—repuso Tom—pero admitiendo que fuese efectivamente Walter Bruce el que habeis visto, ¿qué deducis de ello? —Lo más lógico: que Walter Bruce es pastor en las tierras de algun ganadero. —¿En Australia? —Sin duda. —Pero ¿en qué parte de ella? La Australia es grande como un continente. —Sí—dijo Frantz—pero bueno es que sepais que no vienen ordinariamente á Melbourne otros ganados que los del Oeste. —Está bien—repuso Tom—lo buscaré en esta comarca. —Ese Walter Bruce era acaso vuestro amigo?—preguntó Frantz. —Era mi amo. —¿Eh?—dijo Frantz. —Mi amo, un noble lord de la libre Inglaterra—añadió Tom. —¿Cómo un lord ha podido ser deportado? —¡Oh!—replicó Tom—esa es una larga y tenebrosa historia que no puedo contaros hoy. —¡Ah! —Pero voy á haceros una proposicion. —Decid. —Segun he visto, sois muy pobre. —Me muero de hambre. —Pues bien, ¿queréis ganar diez libras por mes? —Los ojos del antiguo deportado brillaron de codicia. —¡Diez libras!—exclamó. —Sí.

—¿Y qué es necesario hacer para eso? —Acompañarme y buscar conmigo á Walter Bruce. —¡Oh!—acepto desde luego—dijo el alemán. —Y si lo encontramos—prosiguió Tom—tendreis además una gratificacion de cincuenta libras. —Siendo así—exclamó Frantz—estoy pronto á seguirlos hasta el cabo del mundo. Al día siguiente, Tom y Frantz Hauser se embarcaron en Sidney para Melbourne. Justamente iba á haber una feria de ganado, y Tom y su compañero permanecieron en la ciudad. Esperaron el primer día de feria, que debia prolongarse toda la semana, y entre tanto Tom recorrió todas las posadas y establecimientos públicos, y no cesó de pasear por las calles. Pero por parte alguna no encontró á Walter Bruce. Sin embargo, Frantz encontró por su parte á un antiguo deportado, que era pastor á la sazón y que habia conocido á Walter Bruce, y naturalmente, le pidió noticias suyas. —¡Oh!—dijo el deportado—hay hombres que han nacido de pie; todo les sale á medida de su deseo. —¿Qué quieres decir? —Tomad que Walter Bruce es uno de esos hombres. Tom asistía á esta conversacion, pero no decia una palabra. Su corazon latia con tal violencia, que parecia iba á salirse del pecho. —¿Conque Walter Bruce es tan dichoso?—preguntó Frantz. —Mas de lo que podia apetecer. —¿Dónde se halla? —A cien leguas de aquí, hacia el Noroeste.

—¿Y qué es necesario hacer para eso? —Acompañarme y buscar conmigo á Walter Bruce. —¡Oh!—acepto desde luego—dijo el alemán. —Y si lo encontramos—prosiguió Tom—tendreis además una gratificacion de cincuenta libras. —Siendo así—exclamó Frantz—estoy pronto á seguirlos hasta el cabo del mundo. Al día siguiente, Tom y Frantz Hauser se embarcaron en Sidney para Melbourne. Justamente iba á haber una feria de ganado, y Tom y su compañero permanecieron en la ciudad. Esperaron el primer día de feria, que debia prolongarse toda la semana, y entre tanto Tom recorrió todas las posadas y establecimientos públicos, y no cesó de pasear por las calles. Pero por parte alguna no encontró á Walter Bruce. Sin embargo, Frantz encontró por su parte á un antiguo deportado, que era pastor á la sazón y que habia conocido á Walter Bruce, y naturalmente, le pidió noticias suyas. —¡Oh!—dijo el deportado—hay hombres que han nacido de pie; todo les sale á medida de su deseo. —¿Qué quieres decir? —Tomad que Walter Bruce es uno de esos hombres. Tom asistía á esta conversacion, pero no decia una palabra. Su corazon latia con tal violencia, que parecia iba á salirse del pecho. —¿Conque Walter Bruce es tan dichoso?—preguntó Frantz. —Mas de lo que podia apetecer. —¿Dónde se halla? —A cien leguas de aquí, hacia el Noroeste.